

Zápis ze zasedání Akademického senátu FSpS
konaného dne 22.5.2023 v 13:30 hod. v místnosti D33/227.

Přítomni:

- doc. Mgr. Milena Strachová, Ph.D.
- doc. PaedDr. Emanuel Hurych, Ph.D.
- Mgr. Tomáš Vespalec, Ph.D.
- Mgr. Zora Svobodová, Ph.D.
- Mgr. Tereza Králová
- Mgr. Roman Drga
- Mgr. Tomáš Sedláček
- Mgr. Adam Kyselica
- Mgr. Tomáš Vencúrik, Ph.D.

Hosté:

- Proděkan doc. PhDr. Bc. Zdenko Reguli, Ph.D.

Přítomno 9 senátorek a senátorů.

PROGRAM JEDNÁNÍ

1. Schválení programu zasedání.
2. Projednání vývoje systémových změn na FSpS MU.
3. Hlasování o způsobu volby děkana FSpS MU.
4. Ustanovení volební komise pro volbu děkana FSpS MU (dle výsledku hlasování k bodu 3).
5. Různé



PRŮBĚH JEDNÁNÍ

Předsedkyně senátu Strachová přivítala pana proděkana Reguliho a přítomné hosty na zasedání AS FSpS MU. Dále přivítala přítomné senátorky a senátory a konstatovala, že AS FSpS MU se sešel v plném počtu 9 a je usnášeníschopný.

Předsedkyně AS FSpS MU pověřila pořízením zápisu ze zasedání Bc. Veroniku Kubíčkovou a upozornila všechny přítomné na skutečnost, že zasedání Akademického senátu bude nahráváno. Nikdo nebyl proti.

Zápis je v tomto i v dalších bodech zjednodušenou a zkrácenou verzí diskuse, nejedná se o doslovný přepis. V zápisu jsou uváděna jména bez titulů.

1. Schválení programu zasedání.

Průběh hlasování a přijaté usnesení:

Akademický senát Fakulty sportovních studií MU *schvaluje program svého zasedání dne 22.5.2023.*

Pro: 9 proti: 0 zdržel se: 0

Program byl jednohlasně odsouhlasen

2. Projednání vývoje systémových změn na Fakultě sportovních studií MU.

Předsedkyně senátu požádala o slovo proděkana Reguliho, který zastupuje pana děkana Cacka, aby informoval senátorky a senátory, jak pokračuje systémová změna na FSpS MU. Proděkán Reguli informoval, že změny probíhají dle stanoveného plánu. V rámci aplikování změn se odkrývají potřeby dalších drobných změn, na které naráží vedoucí jednotlivých kateder. Skupiny, které pracovaly na přípravě návrhu reakreditace, práci odevzdaly na Radu vnitřního hodnocení (dále jen RVH). 5.6.2023 bude děkan Cacek reakreditaci a jednotlivé návrhy představovat a obhajovat na RVH. Dle výsledku jednání na RVH bude děkanem Cackem svolána celá akademická obec pro představení návrhů reakreditace. Na reakreditaci pracoval

tým odborníků, všichni proděkaní a vedoucí kateder. Pro přípravu předmětů a sylabů bude potřeba velké nasazení všech kolegů z fakulty.

Dále se v rámci systémových změn pracuje na přípravě projektů OP JAK (operační program Jan Ámos Komenský)

Senátor Vespalec projednával faktory reakreditace v rámci katedry, a dotázal se, zda se uvažuje o analýze personálních dopadů reakreditace, vzhledem k tomu, že je proklamováno, že nikdo nepřijde o práci. Aby byl dostatečný časový rámec, předstih, pro přizpůsobení akademika, jak se změnami pracovat, pokud se změní struktura předmětu, nebo vypadne.

Proděkan Reguli odpověděl, že záměrem reakreditace je i to, aby měl dopad na práci. Nejradikálnější dopad může být ten, že někdo ze současných akademiků nenajde uplatnění ve výuce a v budoucích studijních programech. Jde ale jen o část bakalářských programů. V tomto případě bude mít akademik více času pro vědeckou a publikační činnost, má tedy možnost svou práci přeorientovat. Máme hodně výuky a hodně studentů, ale je potřeba zvýšit produktivitu právě ve vědě a publikování. Na každé katedře působí vědecký lídr, který se otázce vědy a výzkumu bude věnovat.

V profesních programech bude 1/6 studia formou praxe, praxe by měla být důkladně kontrolována ze strany akademiků. Pedagogický výkon bude muset být jinak hodnocen. Senátor Vespalec podotkl, že lze předpokládat jinou strukturu přípravy na samotnou výuku.

Proděkan Reguli dále informoval, že MU dále připravuje změnu v SSŘ, změny by měly vést ke zkvalitnění výuky, zjednodušení struktury výuky. Dále MU připravuje dokument, který by měl nastavit standardy a objektivnější posuzování kvality výuky.

Co se týká samotného personálního auditu, museli bychom nahlížet někdy do roku 2028 a to není možné, nevíme, co v té době bude očekávat věda, kolik bude projektů, jakým směrem se vydají jednotliví lidé. Přesný audit není možný.

Senátor Vespalec odpověděl, že se bude muset do akreditací vstupovat a bude potřeba mít nějakou představu o tom, jak je vše plánováno. Dále zmínil, že se domnívá, že na katedrách bude nějaká bližší analýza potřeba. Proděkan Reguli souhlasil a dodal, že změna nebude až tak radikální, ale bude mít nějaký začátek a poté se bude vyvíjet v čase. Personální otázky budou brány v potaz, ale nelze očekávat, že bude nějaká direktiva od pana děkana, kdo bude pracovat a kdo ne.

Předsedkyně senátu se dotázala, jestli nástup nových studentů v nové akreditaci bude příští rok.

Proděkan Reguli odpověděl, že ne.

Senátor Vencúrik se zeptal, jak bude zohledněno to, kdo se více věnuje pedagogické činnosti a kdo vědě, zda se bude modifikovat EVAK. Reguli odpověděl, že EVAK bude muset být upravený. Od vedoucích kateder přichází různé podněty, jak by se postup hodnocení mohl změnit. Hodnocení pracovníků souvisí také s rozpočtováním kateder, 1.6.2023 bude schůzka k pravidlům rozpočtu, kde se budou diskutovat otázky přerozdělování rozpočtu na jednotlivé katedry.

Senátorka Svobodová se dotázala na univerzitní tělocvik, ve kterém dochází ke změnám v rámci restrukturalizace. Kdo zodpovídá, nebo bude zodpovídat za strukturu, náplň, kvalitu a další atributy celouniverzitního tělocviku (dále jen CUS). Velká skupina studentů je na CUS závislá, protože musí tělocvik splnit v rámci předmětů v jejich akreditovaných programech. Není to jen o výuce, ale o fungování celého CUS. Reguli odpověděl, že odpovědnost nese katedra EDUC, tedy vedoucí katedry. Senátorka Svobodová se dotázala, zda tedy vedení fakulty nemá s tímto nic společného. Proděkan Reguli odpověděl, že za vytvoření struktury a co v ní bude, odpovídá vedoucí katedry EDUC a děkan, jako statutární orgán, zodpovídá rektorátu, že to funguje.

Senátorka Svobodová měla další dotaz, zda se změnila strategie, objednávka, jak má celouniverzitní tělocvik vypadat, protože CUS je oddělení, které reaguje na poptávku od pana rektora, od vedení univerzity a od jednotlivých děkanů, proděkanů. Původní strategie, pestrá nabídka sportů v povinné výuce a další sportovní aktivity mimo povinný tv, byla platná do 31.12.2022, nyní by měla být nová strategie a není známo, jestli jsou v ní změny a jaké. Odpověděl proděkan Reguli, že požadavek je stále stejný, aby studenti mimo FSpS MU, u všech bakalářských a magisterských programů, splnili dva semestry tělesné výchovy. Žádný jiný požadavek od rektorátu není, jen takový, abychom hospodařili za to, že k tomu přistupujeme hospodárně. Sekundárně to znamená, že těžitko musí být v předmětech, které jsou finančně nenáročné. jako řádný hospodář tak, aby to fakulty stálo co nejméně peněz. Každý rok představujeme fakultám, k jakým úsporným opatřením jsme přistoupili. Strategie tedy je, poskytnout studentům tělesnou výchovu, za to je zodpovědný vedoucí katedry a naše fakulta zodpovídá

Senátorka Svobodová souhlasila s nutností finanční nenáročnosti a dodala, že v celouniverzitní tv už cca 2 roky nejsou žádné pronájmy mimo bazénu na plavání a počet zaměstnanců na CUS je nízký/počet odučených studentů v semestru je cca 5.500. Vedoucí CUS byli vždy nabádáni děkanem FSpS MU, že nabídka má být široká. Také byla vždy velká poptávka po mimo výukových sportovních aktivitách, která se předpokládá a je stále součástí objednávky rektorátu. Reguli odpověděl, že by ostatní fakulty měly vidět v našich službách benefit, protože tělesná výchova se neplatí z rektorátu, ale z rozpočtu ostatních fakult, je tedy potřeba, aby ostatní fakulty viděly, že vykonáváme tuto činnost pro studenty, na druhou stranu je to jejich povinnost a v tom je potřeba najít rovnováhu.

Připravuje se setkání studijního oddělení se studijními odděleními ostatních fakult, aby se dohodlo rozvržení administrativní práce. Dále je snaha o standardizaci průběhu tělesné výchovy v rámci absencí a náhrad absencí.

Senátorka Svobodová se dále dotázala, zda má fakulta zpětnou vazbu na činnost CUS od ostatních fakult a od rektorátu, od studentů. Reguli odpověděl, že žádný souhrnný dokument, nebo zpětná vazba není. Rektorát i jednotlivé fakulty nám důvěřují, že budeme svou činnost vykonávat dobře.

Senátorka Svobodová poznamenala, že pan rektor přislíbil navýšení dotace o cca 2 mil (dle vyjádření p. děkana na minulých zasedáních) a lze to brát jako a vyjádření spokojenosti s činností CUS. Reguli dodal, že to bylo také výsledkem diplomatického jednání vedení fakulty. Senátorka Svobodová dále udala, že CUS má zpětnou vazbu od studentů o spokojenosti/nespokojenosti a poptávce průběžně i za cca 18 let zpětně, tento semestr proběhlo dotazníkové šetření spokojenosti u studentů, tak jako např. v období lock down, kdy celou výuku tv učitelé CUS odvedli online. Výsledky budou publikovány. Studenti se vyjadřují k nízkému počtu míst v některých sportech, což souvisí s nízkým počtem zaměstnanců, není kapacita je navýšit.

Senátor Hurych poukazuje na to, že jsou důležitá ekonomická hlediska a kvalita výuky, ale důležitá je i pestrost nabídky, jakmile nebude nabídka pestrá, opadne zájem studentů. Měli bychom si zájmu vážit a zachovat minimálně stejné služby jako doposud. Reguli souhlasil a dodal, že bychom měli mít rozsah služeb takový, jaký máme k dispozici rozpočet. Sedláček potvrdil, že finance, které přijdou od fakult, tak se využívají. Senátorka Svobodová vyjádřila

spokojenost s vnímáním toho, že je důležitá kvalita. Pokud nebudou studenti spokojeni s výběrem, klesne jejich zájem, což může ovlivnit dotaci na cel. tv.

Senátor Vespalec podotkl, že na jedné straně je snaha dostat výuku na UKB a na druhou stranu máme problém s kapacitou a prostory. Vznikají spekulace, zda by to nevyřešili externí prostory. Proděkan Reguli konstatoval, že vedoucí EDUK měl optimalizovat výuku CUS a studenti by měli být přednostně vyučováni v prostorách fakulty. Chceme dostat co nejvíce předmětů k nám na UKB. Studenti by měli být součástí fakulty na UKB, měli by vnímat komfort a klima na FSpS MU a mít spojenou výuku s FSpS MU, a ne s místností na nějaké základní škole. I pro pana rektora je toto jednou z priorit a čekáme, kdy se začne stavět multifunkční budova.

Dr. Hlavoňová se dotázala na časový harmonogram reakreditace. Proděkan Reguli odpověděl, že 5.6.2023 se bude děkan Cacek obhajovat záměr na RVH, potom se začnou vytvářet samotné materiály, osnovy předmětů a smlouvy na praxe. Toto potrvá do podzimu roku 2023. Jakmile budou hotové akreditační materiály, potom budou následovat hodnotící zprávy, to je horizont dalšího roku. Nástup nové akreditace se plánuje v horizontu 2 let. Proběhla debata.

Senátor Kyselica sdělil postřeh, co se týká SZZ, studenti pedagogiky po vyhlášení termínů SZZ zjistili, že se jim sešly termíny na dvou fakultách v jeden den. Proděkan Reguli odpověděl, že za toto jsou zodpovědní garanti v jednotlivých ústavech a zkoordinovat termíny není vždy úplně možné. Proběhla debata.

3. Hlasování o způsobu volby děkana FSpS MU

Proběhla debata ohledně znění usnesení.

Předsedkyně senátu zahájila hlasování komory akademických pracovníků o tajném hlasování.

Průběh hlasování a přijaté usnesení:

Komora akademických pracovníků Akademického senátu Fakulty sportovních studií MU v souladu s § 27 odst. 1 písm. e) zákona o vysokých školách schvaluje tajné hlasování o bodu č.3 (č. j. MU-IS/142751/2023/2055779/FSpS).

Pro: 5 proti: 0 zdržel se: 0

Předsedkyně senátu zahájila hlasování AS FSpS MU o tajných volbách.

Průběh hlasování a přijaté usnesení:

Akademický senát Fakulty sportovních studií MU v souladu s § 27 odst. 1 písm. e) zákona o vysokých školách schvaluje tajnou volbu k usnesení č. 1 (č. j. MU-IS/142751/2023/2055779/FSpS).

Pro: 9 proti: 0 zdržel se: 0

Předsedkyně senátu přistoupila k hlasování o bodu 3. Hlasovat se bude o tom, zda bude nový děkan volen v době působení stávajícího senátu, nebo až v období nově zvoleného senátu v polovině září 2023.

Byli zvoleni skrutátoři voleb – senátorka Králová a senátor Sedláček.

Průběh hlasování a přijaté usnesení:

Akademický senát Fakulty sportovních studií podnikne kroky potřebné k uskutečnění volby kandidáta děkana v současném funkčním období Akademického senátu FSpS MU (č. j. MU-IS/142751/2023/2055779/FSpS).

Pro: 5 proti: 4 zdržel se: 0

4. Ustanovení volební komise pro volbu děkana FSpS MU (dle výsledku hlasování k bodu 3.)

Usnesení: AS FSpS MU ustanovuje volební komisi pro nadcházející volby kandidáta na děkana FSpS MU. Proběhla diskuze ohledně ustanovené komise. Předsedkyně senátu oslovila Mgr. Nováka, který byl hostem na zasedání AS FSpS MU, zda souhlasí s postem předsedy volební komise. Mgr. Novák souhlasil.

1. *jméno a příjmení* (předseda) Mgr. et. Mgr. Bc. Jan Novák
2. *jméno a příjmení* (člen) Mgr. Alexandra Malá
3. *jméno a příjmení* (člen) Mgr. Jitka Čihounková, Ph.D.
4. *jméno a příjmení* (člen) Mgr. Martin Sebera, Ph.D.

5. *jméno a příjmení* (člen) Ing. Martin Vyroubal

Předsedkyně senátu přistoupila k tajnému hlasování. Hlasovalo se o celé volební komisi, ne o jednotlivcích.

Skrutátoři byli zvoleni: senátorka Králová a senátor Sedláček.

Průběh hlasování a přijaté usnesení:

Akademický senát Fakulty sportovních studií MU v souladu s § 27 odst. 1 písm. e) zákona o vysokých školách schvaluje volební komisi pro nadcházející volby kandidáta na děkana FSpS MU (č. j. MU-IS/142751/2023/2055779/FSpS).

Pro: 8 proti: 0 zdržel se: 1

Předsedkyně senátu požádala o další hlasování o usnesení, že fakulta a AS FSpS MU ukládá volební komisi, aby bez zbytečného odkladu stanovila harmonogram a průběh voleb na kandidáta děkana v souladu s ustanovením AS FSpS MU, vnitřními předpisy MU a obecně závaznými předpisy, který bude zveřejněn dle obecných zvyklostí na dokumentovém serveru FSpS MU a webu FSpS MU.

Průběh hlasování a přijaté usnesení:

Akademický senát Fakulty sportovních studií MU v souladu s § 27 odst. 1 písm. e) zákona o vysokých školách ukládá volební komisi, aby bez zbytečného odkladu stanovila harmonogram a průběh voleb na kandidáta děkana v souladu s ustanovením AS FSpS MU, vnitřními předpisy MU a obecně závaznými předpisy, který bude zveřejněn dle obecných zvyklostí na dokumentovém serveru FSpS MU a webu FSpS MU. (č. j. MU-IS/142751/2023/2055779/FSpS).

Pro: 9 proti: 0 zdržel se: 0



5. Různé

Senátor Vencúrik otevřel diskuzi na téma počet senátorů v AS FSpS MU, navrhuje projednání zvýšení počtu, aby se zvýšila pluralita názorů. Stávající počet je 6 senátorů akademické komory a 3 senátoři studentské komory, navrhovaný počet je 8 a 4. Dále senátor Vencúrik udal, že dle jeho studií nemá akademická obec možnost odvolání senátora, dle volebních řádů právnické fakulty a fakulty informatiky tu možnost mají, kdy je rozhodující posbírání určitý počet podpisů za akademickou obec nebo za studentskou obec a poté schválení danou komorou. Senátor Sedláček se dotázal, zda je daný člověk z hlasování vyloučen. Proběhla diskuze o možnostech navýšení počtu senátorů a možnosti odvolání senátora. Předsedkyně senátu navrhla tyto změny jako bod jednání na další zasedání. Mgr. Novák podotkl, že by se musela udělat změna ve vnitřním předpisu, a to prochází schvalováním přes velký senát, který se koná 5.6.2023. Stávají senát již tedy tuto změnu nestihne udělat. Mgr. Novák udal, že změna ve volebním řádu je složitější proces a navrhl nedívat se jen na jednu dílčí věc, ale projít si i ty ostatní. V případě, že by bylo potřeba více změn, aby se udělaly zároveň. Předsedkyně senátu souhlasila a navrhla poskytnutí návrhů úprav řádů z dřívějších let. Senátor Sedláček informoval o konání velkého senátu již v pátek 5.6.2023, není tedy možné úpravy ve volebním řádu stihnout. Proběhla diskuze.

Další zasedání AS FSpS MU se bude konat v měsíci červnu.

Předsedkyně senátu poděkovala všem přítomným a rozloučila se.

Zapsala: Bc. Veronika Kubíčková

Schválila: doc. Mgr. Milena Strachová, Ph.D.



